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NOTULEN van de vergadering van Commissie Samenleving en Bestuur gehouden 
op dinsdag 13 januari 2015, aanvang 19.30 uur, in de raadszaal van het 
gemeentehuis, Raadhuisplein 1, Tubbergen 

Aanwezig: Voorzitter: de heer G.J. Ophof 
Griffier: G.M.M. Schreijer  
Leden: mw. J. Aalderink-Büter, R.B.J. Heerts, L.W. Oosterik, H.B.J. Oude 
Luttikhuis, mw. M.S.M. Blankenvoort, mw. K.A.M. Reinerink-Hutten, H.J. 
Booijink, G.H.P. Koopman, H.H.W. Lentferink, mw. M.A. Hanste-Kamphuis, 
R.J. Paalhaar, L.P. Stamsnieder, mw. F.A. Oude Geerdink, mw. E.A.S. 
Veenhuis-Sonder, mw. D.J.M. Oude Luttikhuis, A.H.B. Plegt  

Op uitnodiging van 
de commissie tevens 
aanwezig: 

Burgemeester Stegers, wethouders R.H. De Witte, T. Vleerbos 

Afwezig m.k.g: mw. J.C. Detert Oude Weme-Oude Rengerink, J.M. Droste 
 
 

1. Opening en vaststellen agenda 
 
De voorzitter heet allen van harte welkom bij de 1

e
 vergadering van 2015 en wenst iedereen het beste 

voor het komende jaar. Mevrouw Detert Oude Weme en de heer Droste hebben zich afgemeld.  
De agenda wordt vastgesteld. 
 
 

2. Vaststellen van: 
 a. verslag van de vergadering van 2 december 2014. 
 
De commissie heeft geen opmerkingen en stelt het verslag vast. 
De heer Stamsnieder vraagt n.a.v. agendapunt 6 beschikbaar stellen budget voor eenmalige 

koopkrachttegemoetkoming lage inkomens Tubbergen 2014 naar de stand van zaken m.b.t. het 
budget en t.a.v. de toegezegde communicatie of de mensen ook daadwerkelijk zijn bereikt?  
 
Wethouder De Witte geeft aan dat nogmaals communicatie heeft plaatsgevonden. Of alle mensen 
hierdoor bereikt zijn is onduidelijk, in ieder geval zijn alle ter beschikking zijnde communicatiekanalen 
gebruikt.  
Per 7 januari is 16.000,-- uitgegeven voor eenmalige koopkrachttegemoetkoning lage inkomens.   
Op dit moment is nog geen inschatting te maken of het beschikbare budget toereikend is. 
 
 

3. Mededelingen 
Geen. 
 
 

4. Rondvraag. 
Mevrouw Veenhuis vraagt naar de stand van zaken in het algemeen m.b.t. de WMO en de 
Participatiewet en specifiek: 

1. Hoe gaat het met de afwikkeling van de aanvragen? 
2. Is het team m.b.t de indicatiestelling op sterkte? 
3. Er zijn signalen dat er niet voldoende communicatie is geweest over het aantal uren van zowel 

de medewerker als de cliënt. 
4. Wanneer volgt 1

e
 rapportage? 

 
Wethouder Vleerbos antwoordt: op dit moment ligt de grootste uitdaging nog bij de huishoudelijke 
hulp. Rondom de herindicatie huishoudelijke hulp is in de afgelopen periode veel gebeurd. In 
november zijn er voor Dinkelland en Tubbergen in totaal 1500 herindicaties gedaan. Deze 1500 
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herindicaties hebben tot nu toe 34 bezwaarschriften opgeleverd. Op dit moment lopen nog 60 
indicaties. Dit kan gezien worden als een meevaller wat betreft omvang herindicatie en bezwaar.  
Binnenkort vindt er een bestuurlijk overleg plaats met twee aanbieders van huishoudelijke hulp die 
zich niet aan de met hen gemaakte afspraken houden om helderheid te krijgen over de gesprekken 
die zij hebben gehad met cliënten. Dat is de voornaamste oorzaak dat er bezwaren zijn ingediend. Het 
ziet er naar uit dat de verstrekte informatie goed is geweest anders zouden er meer bezwaren 
ingediend zijn. Dit komt mede door de goede communicatie van het team van consulenten en m.n. het 
telefoonteam dat veel vragen heeft beantwoord. Vanaf 1 januari is het team op volle sterkte. 
Medewerkers van Jeugdzorg, MEE en het CIZ komen per 1 januari in dienst van de gemeente. De 1

e
 

rapportage over huishoudelijke hulp en een update van de actuele stand van risico’s (juridisch, 
financieel en zorgrisico) volgt op korte termijn middels een nieuwsbrief.  
 
Wethouder De Witte merkt op dat het als een voordeel gezien kan worden dat de uitvoering van de 
Participatiewet m.n. bij het werkplein Almelo ligt omdat hiermee al verschillende afspraken gemaakt 
zijn. Er is uitgebreid contact geweest over eventuele onvolkomenheden of afwijkingen per 1 januari 
2015. Daarbij is aangegeven dat alle vragen op dit moment nog kunnen worden beantwoord door het 
werkplein Almelo.  
 
De heer Stamsnieder geeft aan content te zijn met het feit dat de wethouder positief is over het traject 
tot nu toe. Hij weet uit ervaring dat veel mensen de veranderingen aanvaarden zoals het is. De 
doelgroep dient niet zo snel een bezwaar in. Als ouderen in staat zijn om een klacht in te dienen dan 
zou het aantal veel hoger geweest zijn. Daar moet wel rekening mee worden gehouden. Het probleem 
is volgens hem veel groter dan geschetst wordt. Hij verwacht dat de wethouder hiermee zorgvuldig 
omgaat.  
De fractie CDA wenst in maart een duidelijk beeld van de kosten / stand van zaken Wmo en 
Participatie. 
 
Wethouder Vleerbos geeft aan dat het telefoonteam de afgelopen periode veel vragen heeft 
beantwoord. De mensen kunnen dan wel niet gedreven zijn om bezwaar te maken maar vragen 
worden wel gesteld. We proberen iedereen zo goed mogelijk te informeren, de conclusie is dat 
naarmate de gesprekken vorderen de behoefte om bezwaar te maken afneemt. De zorgen die er 
leven kunnen duiden op de thuiszorginstanties zoals eerder genoemd die de gesprekken niet voeren 
zoals afgesproken.  
Het inzicht in de kosten van bijvoorbeeld het living lab maken onderdeel uit van de update. Ook de 
consequenties van de huishoudelijke hulp-toeslag zal hier deel van uitmaken. Alle risico worden in de 
nieuwsbrief meegenomen en aan de commissieleden toegezonden.  
 
Mevrouw Reinerink vraagt: 

1. Hoe is de nieuwjaarsnacht binnen de gemeente Tubbergen verlopen? Is er meer schade dan 
voorgaande jaren.  

2. De website was niet aangepast, hierdoor is verkeerde informatie naar de burger gegaan.  
3. De forensenbelasting is verhoogd met 170%. Dat heeft gevolgen voor een behoorlijke groep 

mensen. Is dit niet strijdig met de recreatiebevordering die de gemeente Tubbergen nastreeft 
4. Positief dat het schoolzwemmen is geïntroduceerd bij basisschool De Marke. Ze hoopt dat 

meer basisscholen dit gaan volgen. 
5. Wie is verantwoordelijk voor het beheer van de website zodat in het vervolg juiste informatie 

wordt gegeven. 
 
Burgemeester Stegers geeft aan dat de nieuwjaarsnacht betrekkelijk rustig is verlopen. Er is wel enige 
schade ontstaan en dan met name aan verkeersborden. Hiervan wordt een inventarisatie gemaakt en 
wordt er in één keer aangifte gedaan. De schade wordt tevens gemeld bij de regio. Vervolgens volgt 
een rapport of de schade meer of minder is dan andere jaren. 
De informatie op de site was inderdaad niet goed. Ook al gaat het om landelijke wetgeving waar 
uitgebreid over is gepubliceerd door het Rijk dit laat niet onverlet dat de berichtgeving op de site 
correct moet zijn.  
Dit geldt tevens voor de informatie m.b.t. het afval. Er is een gratis app beschikbaar die iedere burger 
kan downloaden waarbij de burger een bericht ontvangt wanneer de verschillende soorten afval 
worden opgehaald. De gemeente Tubbergen bekijkt of men van deze mogelijkheid gebruik gaat 
maken.  
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Op dit moment wordt de gewerkt aan een nieuwe opzet van de gemeentelijke website. Het is de 
bedoeling dat deze overzichtelijker en eenvoudiger gaat worden.  
 
Wethouder De Witte: in december zijn al veel reacties ontvangen van verschillende ondernemers 
binnen de sector recreatie en toerisme en de Recron over de vrij plotselinge verhoging van de 
forensenbelasting. Daarop zijn gesprekken geweest met ondernemers om de verhoging vorm te 
kunnen geven. De uitkomst hiervan is nog onduidelijk. Mocht er een wijziging of een oplossing komen 
waarin zowel de ondernemers als de gemeente zich kunnen vinden wordt de commissie hierover 
geïnformeerd.  
 
De heer Lentferink vraagt wanneer de bezwaartermijn verlopen is m.b.t. de WMO huishoudelijke hulp? 
Wethouder Vleerbos geeft aan dat de indicaties in 3 charges zijn verstuurd. De laatste termijn verloopt 
eind deze week, de periode is 6 weken.  

 
 
5. Informatie vanuit het college 
 

De heer De Witte wijst op het overzicht werkloosheid per 1 januari 2015. Het overzicht laat een forse 
stijging zien in het aantal werklozen. De oorzaak hiervan is gelegen in het seizoensmatig karakter en 
het slechte weer van bouw gerelateerde activiteiten. Daarnaast zijn bij de zorginstanties door de 
decentralisaties ontslagen gevallen. Men spreekt niet van een structurele werkloosheid omdat januari 
2013 en 2014 een dergelijke stijging liet zien. 
 
Mevrouw Hanste vraagt naar welke groep als eerst wordt gekeken bij bemiddeling naar werk? 
De heer De witte antwoordt dat de focus met name ligt bij de langdurig werklozen.  
 
Burgemeester Stegers geeft aan dat namens het college een brief is verstuurd aan de burgemeester 
van Parijs naar aanleiding van de tragische gebeurtenissen vorige week.  
 
Meneer de burgemeester, namens de gemeente Tubbergen wil ik graag mijn innige deelneming betuigen aan u en het volk 
van Parijs. De gruwelijke aanslag op de redactie van het tijdschrift Charlie Hesbo heeft het bestuur en de inwoners van onze 
gemeente, een kleine plattelandsgemeente in het oosten van Nederland, zeer geschokt.   
 
De terroristische daad is een aanval op de democratie, het is een bedreiging van alle vrijheden waar wij in geloven. Onze 
gedachten gaan uit naar de slachtoffers, hun familie en nabestaanden. Maar ook naar de inwoners van Parijs. Wij hopen dat 
de Parijzenaren de kracht hebben om te blijven geloven in vrijheid, gelijkheid en broederschap, de wortels van de 
democratie.  
 
In de streek waar wij wonen, hebben wij  het gezegde: wij staan u half. Dat betekent dat wij met u meeleven en achter u 
staan. Als kleine gemeente staan wij u half. Nous sommes Charlie Hesbo. 
 
Wij wensen u veel kracht en geloof. 
 
Namens college van gemeente Tubbergen 
Burgemeester Stegers. 
 
 

6. Sluiting 
De voorzitter dankt ieder voor hun inbreng en sluit de vergadering. 

  
 
Vastgesteld in de vergadering van 10 februari 2015. 
 
 
De voorzitter   De commissiegriffier 
G.J. Ophof   G.M.M. Schreijer 
 


